

中西医结合技术人员一方面以自己的科研成果为“四化”服务，一方面也要结合自己的科学技术知识和实际经验向党和政府提出有科学根据的建议。这些建议可以包括对发展我国医学科学现代化的建议，对进一步发展中西医结合事业，科研规划，有关中西医结合的技术政策及知识分子政策等方面提供合理化的建议。

3. 努力办好《中西医结合杂志》

我国医学期刊很多，不下百余种，但中西医结合的刊物只有《中西医结合杂志》一种。为了做好中西医结合科研、医疗、教学等成果和经验的国内外交流工作，促进中西医结合的繁荣发展，希望大家来关心，积极投稿，共同办好这个杂志，把它看作是加油站和交流站。

4. 做好科学普及工作。

研究会工作的侧重点在于提高，同时也要抓好科普工作。科学技术的普及是攀登科学技术高峰的基础与土壤，我们要让更多的群众和医药卫生科学技术人员了解中西医结合工作，所有中西医结合专业人员都要把科普工作当作自己义不容辞的光荣任务。

5. 开展国际学术交流。

方毅同志曾经说过：科学技术界要面向世界，进入世界。中医中药和中西医结合是全世界科学技术界很瞩目的课题，国外也正兴起这方面的研究工作。我们要加强国际间的友好交往关系，促进学术交流，除派人参加有关的国际性学术活动外，国内的有一些学术会议，需要时也可邀请一些外国学者参加。

6. 为中西医结合科技队伍的建设做出贡献。

今后研究会和各地分会应当协助有关部门举办不同类型的西学中班，中西医结合专题训练班等，应当通过举办各种学术活动，进一步培养和组织中西医结合队伍，认真钻研中医学术，掌握先进技术，壮大我们的队伍。

7. 尊重科学发展规律，坚持“双百”方针。

研究会学术活动的基本指导原则是坚持贯彻党的“百花齐放、百家争鸣”的方针。实行学术自由和学术民主，科学上不同的学派可以自由争鸣。在中西医结合学术界造成生动活泼的政治局面。只要有利于“四化”建设，有利于我国医药卫生事业的发展，都应允许自由讨论。

8. 加强研究会自身的建设。

中西医结合研究会和各地分会刚刚建立，要不断加强自身班子的建设，使更多有学术经验，有组织才能的科学家参加到研究会领导岗位上来，保持其青春活力和革命精神。各地分会要主动争取各地科协和地方卫生局党政领导同志的支持，要坚持研究会的学术性和群众性，以探讨学术问题，开展学术交流，促进中西医结合科学技术的发明发现为首要职责。

同志们，中国中西医结合研究会正式成立了，这是我们医药卫生界的一件大事，是发展中西医结合事业的一个新里程碑。让我们大家在党的十一届三中全会和六中全会精神指引下，团结一致，为使中西医结合事业有一个较大的发展，为发展具有我国特点的新医药学，为保护人民健康，为社会主义建设，做出优异的成绩。

沁园春 祝中国中西医结合研究会成立 和学术会议召开

盛会空前，群贤咸集，济济一堂。
为中西结合，创新学派，理论探讨，谱写篇章。
折节谈医，以文会友，笑我才疏作楚狂。
君不见，有百家著述，纸贵洛阳。

京城无限秋光，正人杰地灵菊更香，
攀科学绝顶，何分欧亚，发掘宝库，上溯岐黄。
振兴中华，宏图待展，十亿人民乐健康，
方显出，这回春国手，大放光芒。

高辉远